

深圳一女教师搭滴滴顺风车遇害  
涉案司机系正规注册、伪造车牌

# 网约车安全谁来保障？

□据 央视网

深圳警方近日通报,2日晚深圳一名24岁女乘客搭乘一辆网约车后被抢劫、杀害,犯罪嫌疑人已被抓捕归案。

近年来,网约车日渐被普通市民接受,但不断曝光的行业不良现象甚至恶性安全事件,也令公众对网约车的安全性产生了疑虑。网约车安全该由谁来保障?



绘图 茜文

### 3 安全隐患 审核把关不严 车辆准入门槛低

相对于传统出租车来说,网约车的司机和车辆准入门槛低是不争的事实。

近期刚刚成为滴滴专车司机的张先生告诉记者,他并没有向网约车平台提供个人是否有犯罪前科的证明,“滴滴的审核比较松,没有打电话或当面核实我的身份”。

许多网友认为网约车平台还存在信息安全漏洞。事实上,在滴滴平台上叫车,车牌的前两位被平台做了技术处理,乘客只能看到车牌的后4位数字或字母。

在这起恶性事件中,滴滴顺风车假冒的车牌信息是粤C2S8N3,在滴滴注册的车牌是粤B6S8N3。在滴滴软件上,这两个车牌均显示“粤××S8N3”。“两个不同的车牌,在滴滴软件上却显示一模一样。”一些网友认为,凭车牌显示信息,乘客无法精准分辨自己叫的车和平台注册的有何不同,网约车平台存在一定的信息安全漏洞。

由于无需当面审核资料,就给冒用他人证件注册,或者驾驶非注册车辆接单提供了可能。实际上,接单车辆与注册信息不符的情况并不少见。

#### 相关链接

## 约车平台与政府部门 应完善协调机制

互联网业界人士认为,当前专车司机的数量级非常大,下一步网约车企业与政府相关部门之间,应建立更加顺畅的联系、协调机制,以便应对紧急突发事件,维护乘客安全。滴滴公司表示,正在与公安机联手建立更完善及时的布控系统和侦破联动机制,“我们也将内部进一步完善司机安全和服务信用系统以及加强针对乘客的安全措施,最大程度地避免类似事件发生”。

<b>放心商家</b> 电话:65139977	<b>清真杨氏食楼</b> 30年老店,正宗连汤肉片 启明东路62611558
<b>美迪地坪</b> 车间 仓库 商场 车库 地坪 环氧 耐磨 钢化 抛光 地坪 无缝地坪 防滑坡道 彩色步道 13613899608 13623794629	<b>沧桑回忆录</b> 专业代写个人、家庭、企业 回忆录 13703496615 0379-60851181

## 1 发帖寻人 女教师夜晚搭乘滴滴顺风车后失联

5月3日7时许,一则寻人求助帖出现在某论坛上。发帖人称,弟媳钟某是深圳市宝安区一所小学的英语教师,5月2日21时15分从家搭乘顺风车返回学校的宿舍,正常情况下应该在22时许就到,但22时15分,其弟再次打电话联系弟媳时,对方手机已关机。问过其学校宿舍的同事,得知她一直没有回学校。于是其弟开始寻找,并到派出所报案。其弟通过叫车平台客服要到了司机的电话,但找了一夜,其间一直不停地拨打弟媳和司机的电话,一直没有打通。

求助帖中还贴出了失联女子上车前发给其丈夫的顺风车的车牌号。

## 2 警方破案 滴滴顺风车司机持刀劫杀女教师

深圳警方3日通报称,当日凌晨,深圳南山公安分局高新派出所接事主报警。接报后,深圳南山警方成立专案组侦查,于3日中午在宝安区发现涉案车辆,之后在宝安区一出租屋内抓获犯罪嫌疑人潘某。经审讯,嫌疑人潘某交代其于2日21时许在某快车平台接到钟某后,将车辆开至一偏僻路段,持刀逼迫钟某交出身上财物,之后将钟某杀害。目前案件正在进一步调查。

3日晚,滴滴公司证实了钟某当时乘坐的是滴滴平台的顺风车。滴滴公司表示,嫌疑人潘某是用其真实的身份证、驾驶证和行驶证(车牌号为粤B6S8N3)在顺风车平台注册并通过审核,但案发车辆的牌照(粤C2S8N3)系潘某临时伪造。

滴滴公司相关负责人说:“从目前掌握的情况看,事件发生与司机注册审核环节并没有直接关系,在线下你私下用一个假车牌的话,平台肯定监测不到。所以在审核时公司再怎么保证他证件的真实性,也不可能完全杜绝(违法违规行为)。”

一男子车祸后做胸腔手术  
出院次日右肾“失踪”

## 他的肾去哪儿了

□据 中国青年网

今年4月30日,当安徽宿州居民刘永伟被检查出左肾感染时,他就想起自己莫名其妙失踪的右肾。刘永伟去年6月在徐州医学院附属医院做了胸腔手术,数月后在多家医院检查均被告知“右肾缺如”。“我做胸腔手术,右肾怎么会失踪呢?”刘永伟带着疑问踏上寻肾之旅,但大半年过去了,无论是医生、医院,还是相关部门,都没有给他一个答案。



刘永伟站在徐州市医患纠纷调解中心门口,显得很无奈 (网络图片)

## 车祸后做手术将器官复位

2015年6月12日,刘永伟开着拖拉机避让几个骑着电动车的小伙伴而发生车祸。被送到医院后,急诊医生就对他进行了CT检查,发现他的右侧身体受伤很重。由于治疗效果不佳,2015年6月19日,刘永伟被转到徐州医学院附属医院进行手术。刘永伟说:“当时医生跟我说,我的右肾等器官在车祸中都挤到胸腔里了。必须立即手术,将器官复位。”

刘永伟介绍,他被送到徐州医学院附属医院第二天,医院就组织专家会诊,由胸心外科主任医师胡波主刀手术。在手术记录中,有刘永伟胸腔里的器官被一一复位的内容。手术记录特别提到:“将肝脏及肾脏还纳入腹腔,修补膈肌。”刘永伟回忆说:“手术之后,胡波医生跟我说,他把右肾取出来观察了,发现是好的,又重新纳入腹腔了。”“2015年7月1日,医院又进行了第二次手术,主要是给我胸腔的切口清创。”刘永伟说,“过了一个多月,我的伤口开始拆线了,但伤口还有一些脓液,医生跟我说,可以到离徐州不远的山东省立医院做进一步治疗。”

## 转院后发现右肾“失踪”

2015年8月18日,刘永伟办理了出院手续,连夜赶到山东省立医院。第二天,他就得到一个如晴天霹雳般的消息:右肾“失踪”了。2015年8月19日下午,山东省立医院为刘永伟拍了CT,发现他右侧胸腔的引流管还在,部分组织出现感染,奇怪的是,“右肾未见确切显示”。

为了弄清真相,刘永伟去了多家医院,均得出同样的结论:“右肾缺如。”一个拍CT的医生说:“如果右肾还在,哪怕像芝麻粒大小,我都能照出来,可CT显示你的右肾的确没了。”刘永伟说:“医患调解中心了解情况立案之后,至今他们只告诉我,胡波在手术中把肾脏拿出来,看是好的,又放回去了。至于肾脏怎么消失的,他们都说不知道。”徐州医学院附属医院医患沟通办公室一名负责人表示:“我们找到胡波医生,他猜测当时放回去的肾脏没有安置好,就萎缩不见了。”

安徽医科大学第二附属医院泌尿外科主任医师于德新说,会发生肾萎缩现象,可肾即使萎缩了,一般都能通过CT观测到。对于右肾“失踪”,于德新表示没有听说过类似案例。